

促进高质量充分就业创业

从农田到餐桌全产业链布局,带动餐饮创业、农户增收,老冯家食品——
全链条带动增收

□记者 范楚乔 郝丽莎

“从2012年成立至今,我们做到了从农田到餐桌全供应链的产业布局,今后也有信心不断丰富和升级产品,把品牌叫得更响,让更多人爱上真材实料、美味正宗的‘永济味道’。我们的产品有牛肉酱、面食调料、砂锅料、调味汁和预制菜5类70余种,这是新研发的鲜椒牛肉酱,这是最近热卖的八大碗……”近日,永济市老冯家食品有限公司(以下简称老冯家)董事长赵亚丽说。

多年来,老冯家在研制、生产、销售复合面食调味品赛道上争做领跑者,用匠心和坚持奏响舌尖上的和谐交响乐,促进了当地餐饮产业发展,还带动了一批餐饮从业者创业,帮助农户通过种植农作物、打零工实现增收。



▲赵亚丽介绍老冯家系列产品



▲打包装箱



▼搬运发货

本栏摄影 记者 朱超逸丁

品牌连锁加盟,助力便捷创业

“最近有不少人咨询加盟的事。我们位于永济市区的旗舰店,是一个餐饮模式样板店,经过装修,11月已经重新开业。想要加盟的可以来参观,复制样板店,帮助大家少走些弯路。”赵亚丽说。

旗舰店、产品展厅、加工车间……为让更多创业者了解永济面食、老冯家品牌,老冯家特意对这些窗口进行改造升级,使餐饮加盟模式更加标准化、模式化。每年,老冯家都会在展厅开展餐饮技术培训,邀请永济从事餐饮行业多年的创业者为学员授课,教他们制作面食、使用调料,分享创业经验,指导学员

如何用面食留住顾客。

“近年来创业门槛逐渐降低,不少人想做餐饮,但是苦于没有技术、人员等。我们这个非常适合夫妻创业,调料、卤料都由中央厨房提供,经营者只需准备面食,做好店内日常经营即可,不需要过多人工。”赵亚丽说,目前,该公司是全自动控温生产,优化了步骤,工作人员的技能水平也随之提高,产品更优质、生产更高效,为创业者扫清了“味道”障碍。

“让天下没有难开的饭店”,是老冯家一直努力的方向。“睁眼几件事,柴米油盐茶,我睁眼也就几件事,蒸碗、蒸碗、再蒸碗……我

是永济卖八大碗的老冯,记住了吗?”电商平台兴起后,赵亚丽的爱人、老冯家的老冯——冯永杰也没有闲着,他通过抖音等新媒体平台,发视频、开直播、线上招聘,自己为品牌代言,风格朴实、幽默,收获了一大波粉丝,让大家对餐饮行业创业有了更深入的了解。

“互联网给我们提供了一个很大的平台,让全国客户有更多机会了解老冯家这个品牌。我们也乘风而上,培养主播、与网络达人合作推广,吸引受众群体,在网上打出了一定知名度,许多外地人就是在网上看到视频后过来咨询加盟、商谈合作的。”赵亚丽说。

全产业链发展,助农增收致富

从田间到餐桌,老冯家形成了“种植基地+生产企业+中央厨房+餐饮门店”的经营体系。

该公司成立了蔬菜种植基地,生产出绿色健康的大葱、辣椒、花椒等农作物,促进了当地农业产业化调整,带动了大批农户增收,为乡村振兴注入了活力。同时,公司采用现代化标准工艺,通过流水线、智能化生产,为固定员工、季节零工等提供了就业岗位,让高校毕业生、返乡青年、农村富余劳动力等群体找到了实现价值的舞台,促进了当地经济发展。

去年上半年,返乡青年邓研来到老冯家上班,负责生产与销售工作。他说:“这一年多

里,我最大的感受就是,选择这个企业是正确的。老冯家的知名度比较高,经常代表永济、运城乃至山西参加各种展会,让我也增长了不少见识,得到了历练。回乡后,能有一个好平台让我大展身手,我十分珍惜。”

餐饮行业市场很大,企业想要长久发展,不仅需要产品品质过硬和科学营销,还需要整个团队共同努力、深耕。邓研说:“作为老冯家的一员,我对企业很有信心,也会尽己所能做好自己的工作,提升素质、增加本领,为企业发展添砖加瓦。”

订单量大时,该公司需要大量临时工打包、搬运,一般会从附近村庄找人,按件计算

工资。这样,农户农闲时既能照顾家又增加了收入,企业也节约了用工成本。永济市栲栳镇栲栳村村民史先生说:“送孙子上学后,就到这边干活,工作时间灵活,既能照顾孩子,又能补贴家用,我觉得挺好。”

“我们的产品不仅在北方市场广受欢迎,在湖南、云南等地的销量也特别好,对于未来,我们很有信心。今后也将始终秉承‘真材实料好味道’的原则,继续为有创业意向的人员分享创业经验等,让更多消费者爱上老冯家的‘永济味道’。同时,我们也会不断探索优秀的经营方法,把企业做大做强,为永济餐饮行业的发展多作贡献。”赵亚丽说。

记者手记

创业多年,赵亚丽夫妻二人对餐饮行业依旧抱有无尽的热忱。交谈中,赵亚丽表示,创业是一条漫长的路,必须踏踏实实走好每一步。她坚信,做产品就是做人。创业者要有工匠精神,守得住初心,对得起消费者的信任。

他们在创业中也遇到过挫折,面对过难题。但俗话说“开弓没有回头箭”,踏上创业之路后,他们便带领团队在充满未知与挑战的征途上一路勇敢向前,最终逐步赢得市场和消费者的认可,使公司的核心竞争力不断增强,品牌知名度不断提高。

以味为道,传承“酱”心。他们是永济餐饮人的代表,也有着和同行一样的心愿,就是把“永济味道”端上更多人的餐桌,让永济风味家喻户晓。

记者 范楚乔

运城职业技术大学

举办第二届大学生职业规划大赛校级赛

运城晚报讯 近日,运城职业技术大学举办第二届全国大学生职业规划大赛校级赛,经过激烈角逐,共评选出金奖两项、银奖6项、铜奖5项、优秀奖7项。

据悉,全国大赛以“筑梦青春志在四方,规划启航指引未来”为主题,分为成长和就业两个赛道。运城职业技术大学经过院级初赛、校级复赛,选出成长赛道7名选手、就业赛道6名选手晋级校级决赛。

决赛中,成长赛道的7名选手讲述了各

自职业生涯规划及追梦历程;就业赛道的6名选手以个人成长发展为切入点,生动展现青春奋斗的亮丽底色,诠释了广大学子与祖国同向同行的时代担当精神。

该校相关负责人表示,将以此大赛为契机,引导学生树立正确的成长成才观和择业就业观,科学合理规划学业与职业发展,提升就业竞争力;做实做细就业指导服务,推动人才供需有效对接,全力促进毕业生高质量充分就业。(张丽丽)

◆人社小课堂

职工可享哪些工伤预防的权利?

1. 有权要求用人单位依法参加工伤保险,缴纳工伤保险费。
2. 有权了解作业场所及工作岗位存在的危险和有害因素、事故防范和应急措施。
3. 有权获得保障自身安全、健康的劳动条件和劳动防护用品。
4. 有权对用人单位管理人员违章指挥、强令冒险作业予以拒绝。
5. 有权在直接危及人身安全的

紧急情况下(对生命安全和身体健康造成直接的重大威胁)停止作业和紧急撤离。

6. 有权对用人单位危害生命安全和身体健康的行为提出批评、检举和控告。

7. 作业环境存在职业病危害因素的职工,有权获得职业健康检查。(来源:“人力资源和社会保障部”微信公众号)